ACCESSO CIVICO SEMPLICE - ITER

Il Comune ha trenta giorni di tempo per procedere alla pubblicazione dei dati richiesti nel sito istituzionale dell’Ente e trasmettere una contestuale comunicazione dell’avvenuta pubblicazione al richiedente, indicando il collegamento ipertestuale delle pagine pubblicate.


Rimedi in caso di diniego o mancata risposta: 

Nel caso di ritardo o mancata risposta, il cittadino può ricorrere al titolare del potere sostitutivo che verifica la sussistenza dell’obbligo e provvede a far rispettare la normativa entro 15 giorni. Il Responsabile del potere sostitutivo è il Segretario Generale, Dott.ssa Paola Aveta a cui è possibile inoltrare richiesta tramite Pec (comune.agliana.pt@legalmail.it) o consegna a mano al Protocollo generale del Comune di Agliana (Piazza Resistenza, 1).

ACCESSO CIVICO GENERALIZZATO - ITER
Le istanze di accesso civico generalizzato ricevute dall’Ufficio protocollo del Comune sono tempestivamente trasmesse all’ufficio che detiene i dati, le informazioni o i documenti per la valutazione di ammissibilità della richiesta di accesso civico generalizzato, l’apertura del relativo procedimento istruttorio e la risposta al soggetto richiedente.

Il procedimento deve inderogabilmente concludersi con provvedimento espresso e motivato entro 30 giorni dalla presentazione dell’istanza, con la comunicazione al richiedente ed agli eventuali contro interessati.

Rimedi in caso di diniego o mancata risposta:

In caso di diniego o mancata risposta alla richiesta di accesso civico generalizzato il soggetto richiedente può:

a) richiedere il riesame al Responsabile della prevenzione della corruzione e per la trasparenza, che decide entro 20 giorni con provvedimento motivato;

b) presentare ricorso al Difensore civico competente territorialmente, ove costituito, o, in assenza, a quello competente per l’ambito territoriale immediatamente superiore. Il ricorso va, altresì, notificato all’Amministrazione interessata.

